

南环小学小记者站专版

秋天的收获

本报小记者(南环小学4年级9班) 刘浩宇

9月29日,我们小记者怀着激动的心情走进沧县纸房头乡前营村沧州市农林科学院试验站。

讲解员叔叔先给我们介绍了一些农机,让我们大开眼界。我了解了深松机是怎样松土的,田耕机是怎样耕地的……我一定要好好学习,长大后设计出更加先进的农机。

接着,讲解员叔叔又带我们来到一片果园。果园里的枣树、苹果树、梨树上都挂满了果实。红红的小枣像一盏盏小灯笼,在微风中摇曳;红红的小苹果像一个个涨红了的小脸蛋,害羞地躲在绿叶中;又大又黄的脆梨挂满枝头,馋得我都流口水了。

就在这时,讲解员叔叔说,我们可以自己动手去摘自己喜欢吃的水果了。我们高兴地冲入果园里,施展出各自的“看家本领”,采摘着一颗颗诱

人的果实。果园里到处都洋溢着我们欢快的笑声。

体验完采摘的乐趣后,我们又来到一片谷子试验基地。讲解员叔叔告诉我们,这里是国家谷子高粱产业技术体系沧州综合试验站谷子试验基地。映入我们眼前的是一片金灿灿的谷子,好像一块巨大的金色地毯。沉甸甸的谷穗好像在向我们低头致意,欢迎我们的到来。

我们还走进一片棉花地,了解了棉花的生长特性。棉花地里的棉花有的才长出青色的棉桃,形状像油桃;有的青中带紫,像长着雀斑的小姑娘的脸蛋;有的完全裂开了,露出了雪白的棉花,好像急着出来和大家见面呢。

这次小记者活动不仅开阔了我们的视野,让我们学到了很多农业知识,还让我们感受到了丰收的喜悦。

校长寄语



学校坚持“奠基生命,诗意童年”的教育理念,致力于学生的全面发展。自2014年在做好常规教育的基础上,提出并实施了“四大工程,着墨动静”的特色工作思路,“四大工程”即:“书香一生”“我爱篮球”“全神贯注”“生态体验”。“四大工程”将羽翼逐丰,依托在运河教育的雁阵中,互助助力同拍前行。

——南环小学校长
朱毅明

我们要珍惜粮食

本报小记者(南环小学4年级9班) 周鑫遥

9月29日,在老师的带领下,我们小记者来到沧县纸房头乡前营村沧州市农林科学院试验站参观学习。

接待我们的是一位姓平的叔叔。平叔叔非常和蔼可亲,他平易近人的样子特别迷人。平叔叔就像一个“百事通”,给我们讲了好多农业知识。比如棉花、大豆、谷子等农作物的特性,还有各种农机的用途等。其中,我最感兴趣的是有关谷子的种植知识。

平叔叔告诉我们,粮食是国家的命脉,我们一定要种好

谷子、小麦和大豆等农作物。平叔叔还告诉我们,有的谷穗上长了许多毛,这种毛可不是动物身上的毛,它叫做刚毛,是用来保护果实不被小鸟吃掉的。

平叔叔还教我们学习了如何分辨成熟的谷子是否颗粒饱满。

看着沉甸甸的谷穗,我仿佛看到了农民伯伯辛勤劳作的场景。“锄禾日当午,汗滴禾下土。谁知盘中餐,粒粒皆辛苦。”我们一定要珍惜粮食,杜绝浪费。

谷穗在向我们“鞠躬”

本报小记者(南环小学4年级8班) 邵彦硕

我们小记者要去参观农业试验田了!听到这个消息,我们非常兴奋。9月29日,在老师的带领下,我们怀着激动的心情坐上了公交车。我们的目的地是沧县纸房头乡前营村沧州市农林科学院试验站。

终于到了!我们欢快地冲下车,排好队伍,走进试验站。负责给我们讲解的是一位姓平的叔叔。

平叔叔先带我们了解了一些农机,有疏松土壤的深松机、耕地用的旋耕机和播种用的拖拉机等等。

接着,我们来到一片试验

田里。哇!这里的玉米秆有一人多高,像一个士兵整齐地排列着。沉甸甸的谷穗弯着腰,好像在向我们鞠躬,欢迎我们呢。

我还看到一些植物上长着一个一个“桃”,可是这些“桃”怎么和我们平时吃的桃不一样呢?

平叔叔告诉我们,这叫做棉桃,棉花就是从棉桃里变出来的。

夕阳西下,我们依依不舍地离开了试验站。今天很充实,我们了解了好多农作物,增长了知识,真开心。



摘果

这次活动好酷啊

本报小记者(南环小学4年级3班) 平一帆

9月29日,我们小记者来到沧县纸房头乡前营村沧州市农林科学院试验站。

走进试验站大院,映入眼帘的是一片片农作物,还有各种农机,有拖拉机、收割机、旋耕机、深松机、撒肥机、压地机、播种机等。

我最喜欢农机了,它们个个都充满了科技感。讲解员叔叔还让几个小记者坐上一台农机体验了一番,同学们发出一阵阵“好酷啊”的感叹声。

这些农机都是干什么用的呢?讲解员叔叔耐心地为我们介绍了这些农机的用途。

了解完农机,我们又依次参观了枣园、梨园、苹果园、大

豆试验田等。

我发现,枣园里的枣树上长着一些奇奇怪怪的枣,有的像葫芦,有的像棒槌,还有的像小球……枣的味道酸酸甜甜的,我太喜欢了。

大豆试验田里种着来自全国各地137个品种的大豆,有耐旱的,有成熟比较早的,还有产量高的……

最后一站,我们来到一片谷子试验田。讲解员叔叔说,这里种植了100多个品种的谷子。离开的时候,我们每人都收获了一颗沉甸甸的谷穗。

这次活动好酷啊!我们不仅学到了很多农业知识,还感受到了丰收的喜悦。

星星点灯

喜人景象

站在田边,放眼望去:棉株如林,千姿百态;棉蕾如桃,挨挨挤挤;棉絮如雪,洁白耀眼,好一派棉花大丰收的喜人景象。

抚摸着这惹人爱怜的棉桃,我的眼睛湿润了。虽然棉花没有水仙花那样亭亭玉立,但它纯净;虽然棉花没有牡丹那样雍容华贵,但它实用。我们的生活离不开棉花,我们要感谢那些种棉人,是他们辛勤耕耘,忘我劳动,才换来了棉花的大丰收。

本报小记者(南环小学4年级8班) 赵博瀚

收获满满

负责给我们讲解的平叔叔先带我们了解了各种农机的构造及用途,然后又带我们来到果园。

果园里有梨树、苹果树、海棠树和枣树,树上结满了果实。平叔叔让我们自由采摘,大家可开心了。

我是和朋友一起摘的,我们配合得很默契,我摘果,他撑袋。不一会儿,我们就摘了很多。

我们不仅学到了很多农业知识,还体验到了采摘的乐趣,真是收获满满。

本报小记者(南环小学4年级8班) 袁绍洋

扫码看视频 新闻料更多

请扫描二维码,跟随小记者一起去农业试验田里看一看吧!



快乐合影

体验采摘的乐趣

本报小记者(南环小学4年级10班) 岳坤佳

金色的秋天到了,秋高气爽,瓜果飘香。9月29日,在这个风和日丽的好天气里,老师带领我们小记者开展了一次特别的户外活动——走进沧县纸房头乡前营村沧州市农林科学院试验站。

到达目的地后,讲解员叔叔先给我们介绍了好多农机,有小麦收割机、深松机,还有拖拉机等,让我们知道了各种农机的用途,增长了有关农耕的知识。

接着,我们跟随讲解员叔叔来到一片果园。果园里的果树上结满了果实,果香四溢。

我们先看到的是一片梨树,梨树上挂着一个又一个又大

黄的梨,让人垂涎欲滴。讲解员叔叔说,我们可以自己动手摘几个梨品尝一下。我摘下一个梨尝了尝,好甜啊!

采摘完梨,讲解员叔叔又带我们走进苹果园。苹果树上的苹果也成熟了,红彤彤的。同学们兴奋地你摘一个,我摘一个,都迫不及待地吧苹果放到嘴边,大口大口地品尝着苹果香甜的味道。

最后,我们还参观了棉花田、谷子地等。

这次活动不仅让我们看到了秋天硕果累累的丰收景象,还让我们体验到了采摘的乐趣。



认真听讲解

本版摄影 摄影

小记者投稿邮箱: czwbcy@sina.com